
مبلغالمصرفلدىالمساهمةالابتهاجلشركةالجاريالحسابفيالمودعةالمبالغإجماليبلغ:1مثال

الشركةبأسهمالاكتتابومبالغالمالرأسفيالمؤسسينحصةعندينار(600.000)

.الابتهاجشركةسجلاتفياللازمةاليوميةقيودأجراء:المطلوب.للجمهورالمطروحة

183نقدية لدى المصارف/ حـ600.000

إيداع مبلغ رأس المال في الحساب الجاري لدى المصرفقيد 

211رأس المال المدفوع/ حـ600.000



دينار(300.000)مدفوعمالبرأسالمحدودةالتضامنيةالصناعيةالأريجشركةتأسست:2مثال

دينار(60.000)بمبلغ(أ)الشريكساهمحيثالمالرأسفيمؤسسينأشخاصخمسةبمشاركة

فكانت(هـ،د،ج،ب)الشركاءأما،المصرفلدىللشركةالجاريالحسابفيأودعت

:كالآتيوكانتالأوليةالكلفلتحديدتقديريةلجنةتشكيلتمحيثعينيةمساهمتهم

.دينار( 75.000)ساهم ببناية في الحي الصناعي قيمتها ( : ب)الشريك 

.دينار ( 60.000)ساهم بثلاثة مكائن نسيج حديثة قيمتها ( : ج)الشريك 

وشاحنة لنقل دينار (32.000)بسيارتين صالون قيمتهما ساهم ( : د)الشريك 

.دينار ( 38.000)البضائع قيمتها 

وأجهزة تكييف وتبريد دينار ( 15.000)ساهم بأثاث بقيمة : ( هـ)الشريك 

.دينار (10.000)وحاسبات الكترونية قيمتها دينار ( 10.000)بقيمة 

.أجراء قيود اليومية اللازمة في سجلات شركة الأريج : المطلوب

د من يتم تنظيم قيد رأس المال بنسب مئوية بمقدار مشاركة كل واح:الحل 

.المؤسسين في رأس المال 



11213مباني خدمية/ حـ75.000

:رأس المال المدفوع حسب حصص الشركاء لكل منهم وكالآتي قيد 

113آلات ومعدات/ حـ60.000

11411وسائط نقل الركاب/ حـ32.000

11412وسائط نقل البضائع/ حـ38.000

1161أثاث/ حـ15.000

1162أجهزة تكييف وتبريد/ حـ10.000

1163حاسبات الكترونية/ حـ10.000

183نقدية لدى المصارف/ حـ60.000

211رأس المال المدفوع/ حـ300.000



60 000 / 300 000 X %100 = %20 نقد

المدفوعمن رأس المال % 20( : أ ) الشريك 

75 000 / 300 000 X %100 = %25 مباني

من رأس المال المدفوع% 25( : ب)الشريك 

60 000 / 300 000 X %100 = %20 آلات ومعدات

من رأس المال المدفوع% 20( : ج)الشريك 

70 000 / 300 000 X %100 = %23 وسائط نقل

من رأس المال المدفوع% 23( : د) الشريك 

35 000 / 300 000 X %100 = %12 أثاث وأجهزة

من رأس المال المدفوع% 12( : هـ)الشريك 



لديهاالمتبقيةأسهمهامنسهم(25.000)ببيعللتجارةالمساهمةالميلادشركةقامت:3مثال

.المصرفأودعتدينار(300.000)بمبلغالواحدللسهمدينار(10)الاسميسعرها

.أجراء قيود اليومية اللازمة في سجلات شركة الميلاد : المطلوب

البيعغمبلفيزيادةوجودإلىأدىمماالحاليالسوقبسعرالمتبقيةالأسهمبيعتم:الحل

لدىركةالشتأسيس(عقد)بيانفيالمثبتالمعلنالماللرأسإضافتهعدمينبغي

.الاحتياطياتمننوعويعتبرالشركاتمسجل
25 000 X 10 = 250 000 I.D. Par Value of Shares Sold

300 000 – 250 000 = 50 000 I.D. Increases in Market Value up on Par Value

183نقدية لدى المصارف/ حـ300.000

ديهااثبات رأس المال المدفوع عن بيع أسهم الشركة المتبقية لقيد 

221احتياطيات رأسمالية/ حـ50.000

211رأس المال المدفوع/ حـ250.000



سجلمموافقةباستحصالالمحدودةالنسيجيةللصناعاتالأريجشركةإدارةمجلسقام:4مثال

المثبتالمدفوعالشركةمالرأسزيادةلوذلكالشركةتأسيسبيانتعديلعلىالشركات

جديدسهم(12.500)طرحطريقعندينار(300.000)البالغالشركةسجلاتفي

الجديدةالأسهمهذهجميعبيعتموقددينار(10)الواحدللسهمالأسميةالقيمةللجمهور

.دينار(11.200)الواحدالسهمبيعسعرمعدلبلغحيثالحاليالسوقبسعر
جلاتالسفيالمثبتالمالرأسزيادةإلىأدىمماالحاليالسوقبسعرجديدةمصدرةأسهمبيعتم:الحل

نماعتبارهينبغيالواحدللسهمالأسميةالقيمةعنالبيعسعرمبلغفيزيادةهناكأنكما

.الرأسماليةالاحتياطيات

183نقدية لدى المصارف/ حـ140.000

ديهااثبات رأس المال المدفوع عن بيع أسهم الشركة المتبقية لقيد 

221احتياطيات رأسمالية/ حـ15.000

211رأس المال المدفوع/ حـ125.000

12 500 X 10 = 125 000 I.D. Par Value of Shares Sold

12 500 X 11.200 = 140 000 I.D. Market Value of Shares Sold

140 000 – 125 000 = 15 000 I.D. Increases in Market Value up on Par Value



ةالشركمالرأسزيادةالمحدودةالنسيجيةللصناعاتالأريجشركةإدارةمجلسقرر:5مثال

حسابرصيدمندينار(75.000)مبلغبتحويلدينار(425.000)البالغالمدفوع

ركاتالشمسجلموافقةاستحصالبعد(التوسعاتاحتياطي)الرأسماليةالاحتياطيات

7)إصداروتمالمدفوعالمالرأسبزيادةالتأسيسبيانتعديلعلى جديدسهم(500

يفحصتهحسبكلاا المساهمينعلىوتوزيعهادينار(10)الواحدللسهمالأسميةالقيمة

.ريجالأشركةسجلاتفياللازمةاليوميةقيودأجراء:المطلوب.المالرأس

عدبولكنالاحتياطياتمنمبلغبتحويلالمدفوعالمالرأسزيادةللشركةيحق:الحل

.التجارةوزارةفيالشركاتمسجلموافقةاستحصال

2211احتياطي التوسعات/ حـ75.000

اثبات رأس المال المحول من حساب الاحتياطياتقيد 

211رأس المال المدفوع/ حـ75.000



القديمةالماكناتأحدىاستبدالالمحدودةالنسيجيةللصناعاتالأريجشركةإدارةمجلسقرر:3مثال

دينار(140.000)للماكنةالمتراكمالاندثارومخصصدينار(280.000)التأريخيةكلفتها

ا دينار(240.000)-أ:بسعرجديدةبماكنةدينار(150.000)مبلغودفعت رصيدبأنعلما

.دينار(150.000)الرصيد.صفريساويالرصيد:الثابتةالموجوداتاستبدالاحتياطي

.دينار( 410.000)-ب

ابتةالثلا يوجد رصيد احتياطي استبدال الموجودات :الأولى الحالة . دينار ( 240.000)الشراء بسعر -أولاا :الحل 

113آلات ومعدات/ حـ240.000

الاستحقاق عن استبدال ماكنة قديمة بجديدةقيد 

2313مخصص اندثار آلات ومعدات/ حـ140.000

393خسائر رأسمالية/ حـ50.000

113آلات ومعدات/ حـ280.000

265دائنو نشاط غير جاري/ حـ150.000

قيد يتم تنظيم

السداد



113(الجديدة)آلات ومعدات / حـ240.000

الاستحقاق عن استبدال ماكنة قديمة بجديدةقيد 

2313مخصص اندثار آلات ومعدات/ حـ140.000

2214تةاحتياطي استبدال الموجودات الثاب/ حـ50.000

113(القديمة)آلات ومعدات / حـ280.000

265دائنو نشاط غير جاري/ حـ150.000

الثابتةاحتياطي استبدال الموجودات دينار ( 150.000)يوجد رصيد:الثانية الحالة 



ا  .دينار ( 410.000)الشراء بسعر-ثانيا

113آلات ومعدات/ حـ410.000

الاستحقاق عن استبدال ماكنة قديمة بجديدةقيد 

2313مخصص اندثار آلات ومعدات/ حـ140.000

2213احتياطي المكاسب الرأسمالية/ حـ120.000

113آلات ومعدات/ حـ280.000

265دائنو نشاط غير جاري/ حـ150.000


